
 
 
 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
En date du 29 mai 2024 à ÉTALANS  

         
 

Les membres de l’association Familles Rurales association La CLEF Verte, régulièrement 
convoqués conformément à l’article 12 des statuts, se sont réunis en Assemblée Générale 
(AG), à Étalans, le 29 mai 2024. 
 
L'AG s’est déroulée sous l’autorité de Madame Hélène VUILLET, Présidente en exercice de 
l'association avec pour secrétaire de séance, Madame Angélique VAUCHIER, secrétaire de 
l’association. 
 
 
Participation et quorum 
 

Il a été tenu une feuille de présence, émargée par les présents, pour eux-mêmes et pour les 
membres leur ayant donné mandat.  
 
Le nombre des présents, à jour de leur cotisation, était de 226 adhérents. Le nombre des 
personnes dûment représentées était de 68 adhérents. Le quorum du quart des adhérents 
présents ou représentés prévu à l’article 14 des statuts étant atteint, l’AG a pu délibérer 
valablement. 
 
 
Ordre du jour 
 

Les questions figurant à l’ordre du jour ont été rappelées par la présidente en début de séance 
: 

- Rapports sur l’activité et la situation financière de l’association ; 
- Approbation des comptes de l’exercice clos ; 
- Fixation des modalités de cotisation ; 
- Renouvellement des membres du Conseil d'Administration (CA) ; 
- Questions diverses. 

 
 
Activité, situation financière, cotisation 
 

Comme indiqué sur l’invitation reçue en tant qu’adhérent, nos rapports d’activité et financier 
sont consultables sur notre site.  



Nous aimerions vous faire une présentation détaillée de chacune de nos actions mais la soirée 
ne suffirait malheureusement pas ! je vais vous faire un bref récapitulatif de nos « grandes » 
familles d’activités en 2023 : 
 

 Il y a la famille des accueils collectifs pour mineurs qui comprend :  
o Le périscolaire de L’Hôpital du Grosbois 
o Le périscolaire d’Etalans 
o Les mercredis loisirs 
o Les accueils de loisirs petites vacances et été 
o Les vendredis action-jeunes 
o Les mini-camps pour les enfants l’été 
o Les camps été pour les ados 

 

 Il y a la famille petite enfance qui comprend : 
o Structure Multi accueil « les greens pousses » 
o La toute nouvelle micro-crèche les mini-pousses… Je termine rapidement le 

tour d’horizon de nos activités, je laisserai ensuite la parole à Alexandra qui 
vous en dira plus ! 
 

 Il y a également la famille des activités socioculturelles, avec notamment : 
o Danse moderne 
o Zumba ados 
o Piano 
o Guitare 
o Fitness  
o Pilate 
o Renforcement musculaire 
o Yoga 
o Couture 
o Scrabble duplicate 
o Marche sportive 

 
 

 Nous portons juridiquement et animons le collectif « Décliic incubateur d’initiatives », 
Espace de Vie Sociale, agréé par la CAF du Doubs et soutenu par nos communes. 

 Nous gérons la médiathèque Croqu’Livres sur Etalans, avec ces nombreux bénévoles 
qui s’investissent tout au long de l’année 

 Les locations avec le Garage Solidaire. A noter en 2023, 1042 journées de locations ! 
ont permis à des utilisateurs de pouvoir maintenir leur mobilité et conserver ainsi leur 
emploi. Un grand MERCI aux bénévoles qui s’investissent pour que cette action 
solidaire puisse exister : Mylène, Christiane et Nadine. 

 
 
 
 
 
Avant de passer aux chiffres, avez-vous des questions sur notre rapport d’activité ? 



 
 
Présentation du compte d’exploitation 2023 
Vous avez pu prendre connaissance du rapport financier téléchargeable en ligne sur notre site 
internet. Voici une présentation très simplifiée des comptes. Si vous souhaitez davantage de 
précisions, nous pourrons répondre à toutes vos questions. 
 
Le total des charges en 2023 s’élève à 951 922 €. 

Avant de passer à la présentation des produits, nous souhaitions faire un petit focus sur 
quelques dépenses. Depuis de nombreuses années, notre association a toujours eu à cœur de 
défendre notre économie locale. En 2023, 14 568 € ont été dépensés au sein de nos 
commerces de proximité. Si on étend aux commerces de Valdahon, 38 564 € ont été dépensés. 
Enfin, c’est presque 79 258 € qui ont été dépensés en sous-traitance repas à Château d’Uzel, 
un ESAT qui permet l’emploi de travailleurs handicapés. 

 

Le total des produits en 2023 s’élève à 1 046 306 €. 
 
L’association réalise donc un excédent de gestion de 94 383 €.  
La répartition de l’excédent vous est présentée ainsi : 

• 58 226 €   aux fonds de réserve sous contrôle des communes 
• 36 157 €   aux fonds propres de l’association 

 
En ce qui concerne la présentation des comptes de bilan arrêtés au 31 décembre 2023, le bilan 
est équilibré à 636 076 €. 
 
 Le Budget 2024 s’élève à 1 036 596 € 
 
La parole est donnée à madame Alexine GOUX, commissaire aux comptes. 
 
Vote du prix de la carte d’adhérent : 

o Le conseil d’administration propose de maintenir le prix de la carte d’adhésion 
2024 à 20 €. 

o Cette proposition sera proposée ci-après au vote des résolutions. 
 
Approbation des résolutions : 
 

o « Résolution n°1 : « L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 
2024 approuve le rapport moral de la présidente ».  
 

o « Résolution n°2 : « L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 
2024 approuve le rapport d’activité ».  

 
o « Résolution n°3 : « L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 

2024 approuve les comptes 2023, tels que présentés par la trésorière :  
 Comptes de résultat arrêté à 951 922 euros 
 Bilan équilibré à 636 076 euros 



o « Résolution n°4 : L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 
2024 approuve la vérification des comptes tels que présentés par Madame 
GOUX Alexine, Commissaire aux comptes.  

 
o « Résolution n°5 : L’Assemblée Générale approuve la signature d’un contrat 

d’apport avec droit de reprise entre la Maison Grand et Familles Rurales 
Association la Clef Verte, pour un montant de 50 000 € sur une durée de 5 ans 
 

o « Résolution n°6 : « L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 
2024 approuve l’excédent de 94 383 €, affecté de la manière suivante :  

 58 226 € aux fonds de réserve sous contrôle des communes 
 36 157 € aux fonds propres de l’association 

 
o « Résolution n° 7 : L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 

2024 approuve le montant de l’adhésion annuelle à l’association pour l’année 
2025, soit 20 euros par famille »  

 
o « Résolution n°8 : L’Assemblée Générale ordinaire réunie à Étalans le 29 mai 

2024 approuve le tiers sortant du conseil d’administration  
 
L’ensemble des résolutions présentées est adopté à l’unanimité. 
 
Renouvellement du Conseil d’Administration : 
 

Conformément à l’article 11 des statuts, et dans les limites prévues à l’article 16, l’AG a 
approuvé à l’unanimité la proposition du CA d’élire 16 administrateurs.  
 
Nous renouvelons cette année le 1er tiers sortant : il est composé actuellement de : Marie-
Laure GUINCHARD, Florian JOLY et Lydie MEUNIER 
Mylène ROUSSEL, Christiane ROUGET et Florian JOLY nous ont fait part de leur souhait de 
démissionner. 
Remerciements des démissionnaires avec un petit mot du président + cadeaux 
Nouvelles candidatures ? 

- Rémy POURCELOT 
 

Le vote se fait à la majorité absolue. 
o Qui s’oppose au vote à main levée ? (Vote de la liste complète) Si une 

opposition, procéder au vote à bulletin secret. 
Annonce des résultats du vote à toute l’assemblée. 
 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 20 heures. 
 
En application de l’article 15, dernier alinéa des statuts, il a été dressé le présent procès-verbal 
de la réunion, signé par le Président et le Secrétaire de séance. 
 

 La présidente de séance  
 Hélène VUILLET  

 
 


